3 plus fort que 4 ?

Combien de fois aura-t-on entendu cette phrase : "J'ai mis 3, c'est plus fort que 4 ! Il ne fallait pas s'arréter !" ou celle-ci : "C'est
vous (toi) qui avez bouclé a 4. Je ne pouvais plus rien dire !"

Qu'en est-il réellement et peut-on généraliser ? En fait, la signification d'un soutien en majeure au niveau de 3 ou de 4 est
dépendante du début de la séance d'enchéres et doit étre interprétée en fonction de celle-ci. Les quelques exemples ci-
dessous devraient suffire a dissiper tout malentendu.

Soutien direct du répondant a I'ouvreur d'1 en majeure

Ouvreur | Répondant Interprétation de I'enchére

Sans intervention adverse : soutien avec 4 Atouts ou plus et 11 ou 12 HLD et
sans belle couleur annexe. En fonction de la force de son ouverture, l'ouvreur
passera, demandera la manche, débutera les contrbles ou posera le Blackwood.
Apreés intervention adverse : soutien avec 8 a 10 HLD (barrage destiné a
empécher les adversaires de trouver un fit).

L'ouvreur réagira en fonction de la qualité de sa main.

3¥ ou 34

1v ou 14
Sans intervention adverse : soutien avec 5 Atouts ou plus et 13 a 15 HLD sans singleton ni
chicane (sinon splinter). En fonction de la force de son ouverture, I'ouvreur passera ou posera le
Blackwood.
4% ou 46 | Aprés intervention adverse : soutien avec un gros fit de 4 ou 5 cartes et un jeu faible en points
H (barrage destiné a empécher les adversaires de trouver un fit). Sinon, cue-bid avec les points
de manche et 4 Atouts ou changement de couleur avec 3 Atouts. L'ouvreur réagira en fonction de
la qualité de sa main.
Deuxieme encheére du répondant
Ouvreur | Répondant Ouvreur Répondant Interprétation de I'enchére
3v oU 34 Fitté avec 8 ou 9 HLD (proposition de manche). L'ouvreur
ou minimun passera sinon, il demandera la manche.
2% 29 ou 24 Fitté avec 10 a 15 HLD. Conclusion. Avec un jeu plus fort, le
4% ou 44 |répondant commencera les contréles au niveau de 4. Le fit
sera alors implicite.
1SA . "
3v 6 cartes a ¥. Proposition de manche.
2¢ VA
4y 6 cartes a ¥. Conclusion.
34 6 cartes a #. Proposition de manche.
2y 24
44 6 cartes a #. Conclusion.
KT Fitté avec 11 ou 12 HLD. Proposition de manche.
1v 14
4e Fitté avec 13 a 15 HLD. L'ouvreur réagira en fonction de sa
= force aprés réévaluation de sa main.
Ten Fitté avec 5 cartes & & et 4 cartes & ¥ et espoir de chelem.
mineure 3v L'ouvreur devrait débuter les contréles. Il a fait un bicolore
cher forcing de manche.
14 VA

Fitté avec 5 cartes a & et 4 cartes a ¥ mais jeu faible.
49 Conclusion. L'ouvreur a fait un bicolore cher forcing de
manche. Non fitté, le répondant aurait dit 2SA (modérateur).



Fitté avec les points d'ouverture ou plus et 5 cartes a .
Espoir de chelem. L'ouvreur a au moins 15 H et doit se
décrire.

Fitté avec les points d'ouverture et 5 cartes a . Conclusion.
L'ouvreur réagira en fonction de la réévaluation de sa main.

Espoir de chelem. L'ouvreur maximum débutera les
contréles. Minimum, il demandera la manche.

Pas d'espoir de chelem. Conclusion.

Pas d'espoir de chelem. Conclusion. L'ouvreur décidera (son
ouverture n'est pas limitée).

Fitté avec une réponse maximum. Espoir de chelem aprés
réévaluation de la main. L'ouvreur décidera de la suite a
donner.

Fitté mais minimum. L'ouvreur décidera (son ouverture n'est
pas limitée).

Fit différé a saut. Espoir de chelem. Cette séquence sera
souvent remplacée par un 2SA fitté.

Redemande de I'ouvreur

3v ou 34
1¢ 2% 29 0U 24
49 ou 44
3v ou 34
2% 24 29 ou 24
49 ou 44
3v 4v
2¢ 29 34
24
44
Changement de | Redemande au
1vouie couleur niveau de 2 3v ou 34
Ouvreur | Répondant Ouvreur
(redemande)
3v ou 34 -y
limitée.
1&ou1é | 1voule pas mree
49 ou 44
K N
1v 14 pas limitée.
44
3v
14 2y
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pas limitée.

Interprétation de I'enchére

Fitté avec 17 ou 18 HLD. Le répondant réagira en fonction de sa main qui n'est

Fitté avec 19 ou 20 HLD. La conclusion n'est pas obligatoire. Le répondant réagira
en fonction de sa main qui n'est pas limitée.

Fitté avec 17 ou 18 HLD. Le répondant réagira en fonction de sa main qui n'est

Fitté avec 19 ou 20 HLD. La conclusion n'est pas obligatoire. Le répondant réagira
en fonction de sa main qui n'est pas limitée.

Fitté avec moins de 15 HLD. Le répondant, s'est engagé a reparler. Il réagira en
fonction de sa main qui n'est pas limitée.

Fitté avec 15 ou 16 HLD. Le répondant réagira en fonction de sa main qui n'est

En conclusion

Peu nombreux sont les cas ou le soutien a 3 en majeure est plus fort que celui a 4.
lls peuvent se résumer ainsi : 3 est plus fort que 4 si

« Les encheéres qui ont précédé ont placé la paire en situation forcing de manche.

« L'enchére de 3 constitue un soutien différé a saut.

« L'enchére de 3 est produite en soutien aprés une ouverture de 2#. Elle montre alors une main forte avec

espoir de chelem.



